

以雨为令,200余名市政人48小时连续奋战——

# 全力筑牢防汛安全线



清掏杂物



查看排水情况 本报记者于宏 摄

“没雨的时候,值守人员该休息的抓紧时间休息,养精蓄锐,以利再战。”7月31日上午10时许,负责七中下穿桥洞防汛值守任务的10余名桥涵所工作人员,接到指令后才拖着疲惫的身体准备去休息……至此,他们已经在该防汛岗位上连续奋战了48个小时。

七中下穿通道由于地势较低,上游汇水面积大,一旦遇到大暴雨或短时强降雨,极易造成积水,这时候就需要有人根据汛情及早打开收水箅子,甚至做好两头封路的准备。

“水箅子已打开,并留有人员值守,目前车辆通行正常。”7月31日上午8时许,身着黄色防汛雨衣的市城市管理局桥涵服务所负责人王志刚,带领机动人员沿所属桥涵进行了巡查,针对现场情况,立即向“市政防汛群”发出实时反馈信息。之后,他和该处值守人员一道“钉”在岗位上。“即使只有百分之一的可能,也要做好百分之百的准备,群众的安全必须万无一失!”面对这轮全市范围的强降雨,和王志刚一样的数百名防汛人员未雨绸缪,精心部署,彻夜坚守各自岗位,随时应对可能出现的各类险情。

本报记者 辛雅君

针对受台风“杜苏芮”影响、我市会出现强降水天气的可能,为确保万无一失,市城市管理局集结了千余人的应急队伍严阵以待。降雨发生后,200余名市政工作人员以雨为令,在各自的值守岗位现场设置安全指示牌、挡水板、爆闪灯等装置。同时,该局安排排涝车等机械设备提前到达现场等候指令,泵房人员24小时待命,随时根据汛情启动设备应急。已有20多年工作经验的市政人员王春说,这轮降雨强度虽然时急时缓,但持续时间相对较长,对防汛人员体力和精力是很大的考验。困了他们就在泵站简易床或车上休息一下,渴了有时就吃点面包喝瓶矿泉水充饥,全员务必做到人员设备前置值守,同时做好防汛物资储备工作,确保随时用得上。

本轮降雨过后,还有始料不及的阵雨、雷阵雨和短时强降水,各成员单位特别是易涝点和易积水区域值守人员切勿麻痹松懈。”8月1日下午2时许,经过短暂修整,刚吃了午饭的防汛队员又收到雷暴大风蓝色预警信号,王志刚和队员们拿上雨衣,又一次向防汛一线奔去……



搭建枢纽平台

## 助推女性社会组织高质量发展

**本报讯** (记者 辛雅君) 总结工作、开展培训、交流经验……8月1日,山西省女性社会组织服务中心及枢纽平台建设工作推进会暨业务培训在市妇女儿童教育中心举办。

2020年10月,我市妇联整合资源,在全省率先建立了市级女性社会组织服务中心及枢纽平台。目前,入驻中心的女性社会组织、合作社及工作室近20家,其中,市妇联主管的6家社会组织吸纳会员900多人,通过孵化带动,联系其它女性社会组织和“妇”字号企业170多家,形成了良好的发展态势。

此次培训邀请河南省妇女儿童发展中心女性事业部副部长程亚博进行授课,来自全国妇联、省妇联、各市妇联相关负责人参观了大同市妇女儿童教育中心——大同市女性社会组织服务中心及枢纽平台和市手工编织协会会长单位。

培训中,市妇联主席张学梅分享了市妇联助力女性社会组织发展的经验做法,并表示将以此次活动为契机,进一步利用好市妇女儿童教育中心这个枢纽平台,以初创期和发展期的女性社会组织为主要服务对象,充分发挥“联”字优势,推动女性社会组织高质量发展。



操场城街

## 30个果皮箱安装完成

**本报讯** (记者 杨显郁) 为进一步完善城区环卫基础设施,提升城市文明形象,平城区环卫服务中心清洁一公司积极行动,在操场城街安装新的环保果皮箱30余个。

操场城街修好后,该公司根据街道建筑特点购置了新的环保果皮箱。新安装的果皮箱以灰色和红棕色为主,果皮箱外观古色古香,设置有可回收垃圾和不可回收垃圾,及烟头投放区,便于市民投放,耐用度大幅提升。此外,该公司还对道路两侧的果皮箱进行全面摸排,对不牢固、移位、倾斜的果皮箱进行复位加固;对破损严重的进行维修喷漆;对丢失内胆的进行及时补齐;对背街小巷的垃圾桶进行及时调整和更新。同时,采取人工擦拭的作业模式,对果皮箱进行全面擦洗,确保设施整洁靓丽。

果皮箱的新增和维护,不仅进一步满足市民日常需要,减少市民随意乱丢垃圾行为,更提升城市文明程度和城市品位,扮靓了市容市貌。该公司有关负责人呼吁广大市民爱惜果皮箱,根据果皮箱分类标识正确投放垃圾,共同维护干净整洁的城市环境。



### 世界母乳喂养周 准爸准妈学起来

**本报讯** (记者 高燕) “以前对如何正确母乳喂养没有特别清晰的概念,没想到抱宝宝也有这么多讲究……”8月1日至7日是世界母乳喂养周,市一医院开展主题宣传活动,为孕妈准爸普及母乳喂养健康教育。

今年世界母乳喂养周的主题是“助力职场家庭 促进母乳喂养”,旨在引导全社会关注职场哺乳期妇女,助力职场哺乳期妇女更好地实现母乳喂养。

活动当天,前来咨询母乳喂养问题

的准爸妈和宝妈们络绎不绝。医护人员现场用专业且通俗易懂的语言和模拟用具为他们讲解关于母乳喂养的好处,指导母乳喂养及保健技巧等。

专家提醒:母乳喂养的原则是按需哺乳,不要严格限制喂奶间隔时间,尤其在孩子出生后的头几周。休完产假的宝妈要根据上班后的作息时间,调整安排好宝宝的哺乳时间,给孩子一个适应的过程,上班前要将宝宝的“口粮”放在冰箱储存,但存放时间不宜过长。

## 今年第二批市直就业见习岗位开始报名

**本报讯** (记者 双红) 从8月1日起,市人社局、市就业和人才服务中心面向全市高校毕业生和中职毕业生等群体,公开招募2023年第二批市直就业见习人员,助力高校毕业生等青年增长工作经验、锤炼工作本领。

第二批市直就业见习岗位共计市本级30家用人单位、168个就业见习岗位。凡离校2年内未就业或就业转失业的高校毕业生和中职毕业生、16至24周岁的失业青年以及符合条件的留学生的毕业生均可报名,且须提前办理《就业创业证》(求职或失业登记)。就业见习时间为3个月至12个月。见习单位在就业见习期间为见习人员按月发放不低于当地最低工资标准的基本生活补助,购买人身意外伤害保险。

第二批市直就业见习岗位报名时间为8月1日至8月21日(节假日除外),报名采取线上报名+线下资格审核的形式。线上报名时,报名人员需登录山西省人力资源和社会保障厅官网,进入山西省人社一体化公共服务平台,点击“个人办事——就业见习人员申请”进行填报(业务办理属地为大同市市本级)。线上报名后,携带相关资料前往市政务大厅二楼18号窗口进行见习资格审核,通过审核后视为报名成功。